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COMPTE RENDU DE LA SEANCE DE FONDATION

DE LA

SOCIETE SUISSE DE GEOPHYSIQUE
METEOROLOGIE ET ASTRONOMIE

(Section de la Societe helvetique des sciences naturelles)

tenue ä Schuls, le 8 aoüt 1916

President: M. A. Riggenbach

Secretaire: M. Knapp

Partie administrative. — A. de Quervain. La profondeur du foyer du
tremblement de terre de Zurich, du 17 juillet 1916. — A. de Quervain
et A. Piccard. Projet d'un sismographe universel pour l'observatoire
sismologique federal suisse. — A de Quervain et R. Billwiller. Troi-
sieme rapport sur l'activitb de ia Commission des glaciers de Zurich
(Zürcher Gletscherkommission). — A. Kreis. La station sismographique
de l'Ecole cantonale de Coire. — Paul-L. Mereanton. Le mouvement de

l'inlandsis grocnlandais en rbgion frontale sur terre ferme. — Le

meme. Deperdition electrique dans l'atmosphere et relief du sol. —
R. Hellet et P.-L. Mereanton. Application de l'analyse chimique ä la
mesure du contenu des totalisateurs de precipitations, Systeme Mougin.
— Raoul Gautier. Remarques complbmentaires sur les retours de

troid en juin. — Paul Girardin. Sur l'intbret morphologique des
moraines immergees des lacs de Savoie, du Jura et de la Suisse. —
Lütschg. Les variations des glaciers d'Allalin et de Schwarzenberg. —
Th. Niethammer. Demonstration de Finstallation temporaire faite dans
les sous-sols du bätiment scolaire de Schuls pour la mesure de g par
les oscillations du pendule.

Les membres de la Societe helvetique des Sciences naturelles, de

plusen plus nombreux, quis'occupent specialement de geophysique,
de meteorologie et d'astronomie deploraient depuis longtemps le

defaut, aux reunions annuelles', d'une section reservee a ces branches.

A de rares exceptions pres (Frauenfeld 1913, Schuls 1916)
ils etaient forces de s'adresser, en sections de physique ou de geo-
logie, a des auditoires tres specialises, sollicites dejä par des pro-
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grammes surcharges. Iis aspiraient legitimement ä constituer au
sein de la Societe helvetique un groupement permanent et
autonome, ayant ses seances regulieres et jouissant des prerogatives
que la Societe accorde aux Societes suisses de physique, de geo-
logie, etc.

A l'instigation de M. le professeur de Quervain un appel, signe
aussi par MM. Billwiller, Riggenbach et Mercanton, a ete lance
en juin 1916, pour realiser ce projet longtemps caresse ; binitia-
tive a recueilli les suffrages de plus de trente de nos collegues. En

presence de ce succes encourageant les participants ä la session de

Schuls, reunis en section de geophysique, meteorologie et astro-
nomie decident ä l'unanimite de se constituer sur l'heure en Societe,
Section de la Societe helvetique. L'agrement de cette derniere
ayant ete obtenu d'avance, en assemblee generale de la veille,
7 aout, la nouvelle societe se trouve avoir d'emblee son existence
legale.

Elle prend le nom de : Societe Suisse de geophysique,
meteorologie et astronomie.

Un bureau provisoire est charge de preparer les Statuts et d'as-
surer les premiers destins du nouveau groupement. II est autorise
a percevoir une cotisation de 1 fr. par membre. II se compose de
MM. A. de Quervain, A. Kreis et P.-L. Mercanton, president.

Le jour mfime la fondation de la jeune Societe est notifiee au
Comite central de la Societe helvetique des Sciences naturelles
qui en prend acte avec ses meilleurs souhaits de bienvenue.

Dans sa premiere seance la Societe a entendu les communications

suivantes :

Prof. Dr A. de Quervain (Zurich). — La profondear du
foyer du tremblement de lerre de Zurich, du 17 juillet 1916.

Le cas ou un observatoire sismologique vient ä se trouver ä

l'epicentre d'un sisme est rare, naturellement. II sera d'autant
plus interessant, par les conclusions theoriques qu'on en pourra
tirer.

Si la maniere de voir que nous partageons, avec M. Mohoro-
vici par exemple, est juste, ä savoir que les phases principales du
diagramme d'un sisme rapproche («Nahebeben ») sont dues egale-
ment aux ondes longitudinales P et transversales S qu'on distingue
dans les sismes tres eloignes, on retrouvera ces deux phases ä

l'epicentre mtoe, et la difference des temps de Ieur arrivee S-P indi-
quera parfaitement la profondeur du foyer (voir nos remarques
sur le tremblement deterre des Grisoils dans les Annales du Bureau
meteorologique pour 1914). Pour la profondeur du foyer h nous
en avons deduit l'expression tres simple h 8,3 [S-P],

Or le faible tremblement de terre de Zurich a permis de verifier
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